

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ВЫШЕ ТЕМПЫ РАБОТ НА СЕНОУБОРКЕ

На днях наш Ленинский район вступил в социалистическое соревнование с Топкинским районом. Первый итог сеноуборочных работ показывает, что оба района отстают от целого ряда районов области и занимают места: Топкинский—14, Ленинский—15. На 20 июля выполнение плана кошения трав составляет немногим больше половины.

Такие темпы работ в дальнейшем могут вспаш Ленинский район привести к огромному недовыполнению плана и большой недостаче корма для общественного скота колхозов и совхозов, не говоря уже о скоте колхозников.

Задача каждого руководителя колхоза, совхоза, секретарей партийных, комсомольских организаций в том, чтобы в оставшиеся несколько дней до начала массовой уборки хлеба все внимание колхозов, колхозниц, рабочих совхозов направить на кошения трав, уборку сена, закладку силона.

Ни одного колхоза и совхоза не должно быть не выполнившим плана сеноуборки не только в гектарах, но и в центнерах. Все начисто скосить, сгрести и застоговать. Не только для общественного скота, но и для скота индивидуального пользования колхозников заготовить корма.

Передовые колхозы района— «Труд нации», Новогоргиевского сельсовета (председатель тов. Павлов), «Новый путь», Красноярского сельсовета (председатель тов. Сурков), план косовицы трав уже закончили. Они полностью выполнили обязательные поставки сена. Закончил кошени трав колхоз «Доброволец» и другие, которые общественный скот колхозов кормами обеспечили полностью.

Но есть и такие колхозы, которые план косовицы трав и закладки силона выполнили от 20 до 40 процентов, а в переводе на центнеры еще меньше. К таким можно отнести сельхозартели «Красный сибиряк» (председатель тов. Толмачев), «Новый шахтер» (председатель тов. Кадошников), «Красный ударник» (председатель тов. Афаньев). Здесь план работ не выполняется из-за слабой дисциплины труда, отдельных невыходов на работу и плохой массовой работы.

Можно было бы привести еще несколько аналогичных примеров неудовлетворительной косовицы трав и в ряде других колхозов, которая в дальнейшем может привести в зимнее время к бескоронице, всевозможным болезням и падежу скота.

Только усиленная заготовка кормов, выполнение планов косовицы трав, стогометание и закладка силона могут привести к хорошим результатам на фермах колхозов и совхозов. Скот нужно во что бы то ни стало весь обеспечить в достаточном количестве кормами по каждому колхозу.

Наряду с заготовкой кормов надо сразу же выполнять план сда-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 60 (114)
27 июля 1940 г.
СУББОТА
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в месяц

Указ Президиума
Верховного Совета
СССР

О СОЗЫВЕ СЕДЬМОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Созвать Седьмую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 1 августа с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
23 июля 1940 г.

Свыше плана

Вступив в стахановскую пятидневку, члены колхоза «Новый путь», Красноярского сельсовета, подняли производительность труда и повысили ответственность за работу.

За 4 дня стахановской пятидневки план работ по колхозу был перевыполнен. 8 машинистов вместо 28 гектаров по норме скапливали 30,3 гектара, сметывали сена 450—480 центнеров вместо 320 центнеров по плану.

На 24 июля по сельхозартели скончено 626 гектаров, сметано в стога 5500 центнеров с 513 гектаров. Скот колхоза сеном будет обеспечен полностью.

Павлов.

Стахановская пятидневка

В колхозе «Новый путь», Красноярского сельсовета, дружно развернулось социалистическое соревнование за досрочное окончание сеноуборки.

С 20 по 25 июля колхозники объявили у себя в артели стахановскую пятидневку с тем, чтобы к 25 июля закончить сеноуборку на 100 процентов.

Все члены полеводческих бригад по-боевому приступили к выполнению взятых обязательств и горячим желаниям закончить сеноуборку в срок.

За первые два дня звеньевод Патрикес М. на метании сена выполнил норму выработки на 188 процентов. По кошенице травы за это же время из звена тов. Патрикеса Кашишин А. и Болдаев И. выполнили задание на 147 процентов каждый. Этую же норму дали и сгребальщики Иванов И. и Лаврентьев В.

В целом звено тов. Патрикеса на 23 июля скосило 200 гектаров, что составляет 100 процентов, сгребло 171 гектар и паметало в стога 2 тысячи центнеров. Звено ежедневно выполняет задание на сеноуборке от 125 до 165 процентов.

За 20 и 21 июля по колхозу «Новый путь» план косовицы трав выполнен на 125 процентов. Сметано сена на 145 процентов. С начала сеноуборки колхоз скосил 602 гектара сена или 80 процентов к плану. Сдано государству доброжелательного сена 346 центнеров или на 100 процентов к годовому плану, заложено зерно 320 тонн.

Колхозники заявили, что в дальнейшем году по сеноуборке и хлебоуборке они возьмут первенство по району.

Председатель колхоза Д. Суринов.

20 ЦЕНТНЕРОВ УРОЖАЯ РЖИ С ГЕКТАРА

Колхозы имени Молотова и «Ленвышенка» приступили к кошенице ржи выборочным путем. Скошено по 5 гектаров.

Урожайность первых гектаров показывает по 20 центнеров с гектара в обоих колхозах.

Председатель Драченинского сельсполкома
ШАРИКОВ.

Встреча избирателей с депутатом

Солнечный, ясный день. Члены полеводческой бригады сельхозартели «Золотая горка» только что победили и начали располагаться слушать своего избранника—депутата районного совета депутатов трудающихся мастеров комбайновой уборки тов. Занькина о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Тишина. Избиратели колхозники и колхозницы с глубоким вниманием слушают о прекрасной Москве, о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Перед взорами слушателей проходят величественные картины города Москвы и преобразователей природы.

В павильонах солнечной Грузии, Дальнего Востока, Сибири и в ряде других показаны труды мастеров социалистического хозяйства.

Участник выставки тов. Занькин рассказал членам колхоза, что на Выставке есть коровы, дающие по 60 литров в день. В павильоне «Механизация» показываются новые комбайны с 13-метровым захватом и ряд других.

— А самое главное,—говорит он,— я видел труды узбеков, казахов, удмуртов, да и с ними с самими встречался. Дружба народов—нерушимая дружба. Это самое ценное, самое главное, которое ведет всех нас к вершинам счастья, к коммунизму.

Избиратели—члены сельхозартели «Золотая горка» сообщили

Всеноародный праздник прибалтийских советских республик

23 июля Народные сеймы Литвы и Латвии и Государственная дума Эстонии закончили свою работу. Это огромной государственной важности работа продолжалась три дня. Избранные литовского, латышского и эстонского народов приняли исторические решения об установлении в своих республиках советской власти. Они решили также обратиться к Верховному Совету СССР с просьбой о принятии новых советских республик в состав Союза Советских Социалистических Республик. Единогла-

сно приняты декларации об объединении земли всеноародным достоянием. Провозглашена национализация банков и крупной промышленности.

В городах и селах Литвы, Латвии и Эстонии проходят массовые митинги, собрания, шествия и демонстрации. Народы Прибалтики приветствуют установление советской власти в своих республиках и вступление в братскую семью народов Советского Союза. Народ отмечает это событие как подлинно народный праздник.

(ТАСС)

О созыве X пленума ВЦСПС

27 июля 1940 г. созывается X пленум ВЦСПС

Повестка дня пленума:

Об устранении некоторых недостатков в профсоюзном аппарате и об улучшении работы профсоюзных органов.

Окрытие пленума состоится в 6 час. веч. в Колонном зале Дома Союзов.

Повседневная связь с массами — залог успешной перестройки

ЛУЧШИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ В ПАРТИЮ

Партия вбирает в свои ряды лучших сынов и дочерей рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигентии.

С момента организации районного комитета комсомола в партию принято свыше 100 комсомольцев, что крайне недостаточно. Основным недостатком в этом вопросе является то, что бюро райкома комсомола слабо знает свой актив, недостаточно помогает комсомольцам в оформлении документов для вступления в партию, в повышении их политического уровня.

Чем, как назначем лучших

комсомольцев и отсутствием работы с ними, можно объяснить такой факт, когда за 6 месяцев 1940 года райкомом дано рекомендаций всего лишь 32 товарищам. И это тогда, когда в организации насчитывается около 150 комсомольцев старше 26 лет.

Подготовка к выборам руководящих комсомольских органов должна сопровождаться вступлением лучших комсомольцев в ряды славной коммунистической партии. Надо всегда помнить каждому комсомольцу о том, что нет почетнее дела, как подготовить себя для вступления в ВКП(б), как быть ее членом.

БЫТЬ ВОЖАКАМИ МОЛОДЕЖИ

Решение XI пленума ЦК ВЛКСМ подняло новый производственный подъем среди комсомольцев и несвойской молодежи.

Сотни юношей и девушек по-большевистски борются за высокий урожай, решают важные государственные вопросы. Большим авторитетом среди колхозников пользуются комсомольцы колхоза «Труд нацмен» (секретарь тов. Орлов).

Здесь вожаками молодежи являются комсомольцы. Несвойская молодежь видит в комсомольцах своих воспитателей, близких товарищей в учебе и быту. Достаточно привести такой факт. Комсомольцы на своем собрании решили озеленить улицы колхоза, короче говоря, превратить свой колхоз не только в зажиточный, но и культурный. Позднее было проведено собрание с несвойской молодежью с этим же вопросом. Молодежь крепко поддержала инициативу комсомольцев, и на второй день все, как один, вышли озеленять улицы. От молодежи не отставали и взрослые колхозники. Вместе с молодежью работали старушки и старухи. Сейчас колхоз «Труд нацмен» оделся в зеленые тополя, акции, черемуху.

Большую воспитательную работу среди молодежи проводит комсомольская организация колхоза

«Веселый ключ» (секретарь тов. Гавриков). Комсомольцы-агитаторы с газетой в руках несут в массы большевистское слово правды. Во время уборочных работ здесь будет работать больше 10 агитаторов и политруков.

Тов. Гавриков, являясь лучшим комбайнёром района, создал комсомольско-молодежный комбайновый агрегат и взял обязательство провести уборку в самые сжатые сроки и без малейших потерь. Тов. Гавриков не только хороший работник, но и прекрасный организатор молодежи. В работу организации вовлечены все комсомольцы, все они имеют определенное поручение, активно участвуют в комсомольской жизни. Этого как раз требует решение XI пленума ЦК ВЛКСМ.

Можно бы привести еще ряд фактов о возросшем комсомольском авторитете среди молодежи, о прекрасных делах питомцев большевистской партии. Но достаточно сказать, что этот авторитет будет тем больше, чем каждая комсомольская организация будет теснее связана с широкими массами колхозной молодежи, будет показывать личный пример в повседневной своей жизни, как будет проведено в жизнь решение XI пленума ЦК комсомола.

В КОМСОМОЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО — БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК

Одним из важнейших мероприятий в успешном проведении выборов комсомольских органов и реализации решения XI пленума ЦК ВЛКСМ является наведение большевистского порядка в комсомольском хозяйстве, в своем комсомольском доме.

Абсолютное большинство первичных комсомольских организаций и их секретарей заботливо хранят комсомольские дела, образцово оформляя каждый документ, научились вести протоколы. К таким организациям можно отнести Краснинскую территориальную (секретарь тов. Зуев), колхоза «Веселый ключ» (секретарь тов. Гавриков), «Зеленый луг» (секретарь тов. Викторов) и другие.

Однако немало и таких организаций, где комсомольское хозяйство находится в самом хаосном состоянии. К примеру безответственного отношения к комсомольским документам можно отнести комсомольскую организацию колхоза «1-е мая», Шабановского сельсовета, где секретарем является тов. Терехова. Протоколы здесь не имеют ни номера, ни даты, написаны неграмотно, на отдельных клочках бумаги. Все комсомольские дела «хранятся» дома, что является грубейшим нарушением инструкции ЦК комсомола о ведении комсомольских дел.

Еще хуже обстоит дело с комсомольским хозяйством в первичной организации колхоза «Красный герой» (секретарь Махонько) и колхоза «Заря», Шабановского сельсовета (секретарь тов. Дукашин).

Плохо дело обстоит и с хранением комсомольских билетов. За последнее время потеряно много билетов нового образца. Только в результате безответственного отношения к хранению билетов такие комсомольцы, как Аверин из колхоза «Смычка», Струнин из колхоза «Октябрь», Будников из Новогеоргиевской школы, Крехтунов из промартели «Новый труд» и многие другие, утеряли комсомольские билеты.

Работники райкома должны твердо усилить, что теперь работа комсомольского руководителя будет оцениваться по тому, как он знает свой актив и как привлекает и воспитывает его, как умеет во время поднимать и поддерживать инициативу рядовых комсомольцев.

Перестройка работы комсомола проходит в период подготовки выборов комсомольских органов. Отсюда каждая комсомольская организация, каждый комсомолец должны помнить, что только свое времененная энергичная подготовка к выборам, их четкое проведение помогут комсомолу сдать серьезный экзамен, который предстоит ему выдержать.

Выборы комсомольских органов как в зеркале отразят боеспособность, политическую зрелость каждой комсомольской организации района. Выборы должны поднять и они безусловно поднимут комсомольскую работу на новую высшую ступень.

Благодаря своей неустанный общественно полезной деятельности комсомольские организации района добились того, что их авто-

Смелее выдвигать молодые кадры

Комсомол — активный помощник большевистской партии, передовой отряд молодежи, активно участвует в политической и хозяйственной жизни страны, в ее культурном строительстве.

Решение XI пленума ЦК комсомола открывает новые возможности, еще большую инициативу каждой комсомольской организации, каждого комсомольца в отдельности. Задача состоит сейчас в том, чтобы вовлечь широкие массы комсомольцев в повседневную жизнь той или иной комсомольской организации, смелее выдвигать молодых комсомольцев на руководящую работу, помогать им в политическом и культурном ро-

сте 100 трактористов и комбайнеров, 7 председателей колхозов, свыше 20 человек медицинских работников.

Решение XI пленума обязывает комсомольских руководителей смелее вовлекать в работу новые и новые сотни активных комсомольцев, поручать им вести воспитательную работу среди молодежи, выдвигать их на руководящую работу.

Бюро райкома комсомола подобрало и утвердило председателей постоянных комиссий, которые не в кабинетах, а на местах, среди комсомольцев будут вести повседневную работу.

Комиссии в райкоме призваны быть подвижными штатами по руководству отдельными видами комсомольской работы, в них должны работать энергичные, боевые активисты, способные сплотить вокруг себя комсомольцев.

Д. Михайлов.

В райкоме ВКП(б)

Попова Евдокия Ильинична 8 лет работает учительницей. Отличница. Секретарь комсомольской организации. Как хорошую общественную избиратель Егозовского сельсовета избрали ее депутатом районного совета

25 июля на бюро райкома ВКП(б) тов. Попова была принята в члены ВКП(б).

* * *

Принят кандидатом в члены ВКП(б) директор Ариничевской школы тов. Вьюнов.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

С успехом прошла подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в колхозах Егозовского сельсовета. Большинство колхозников оплатило заем на 50 процентов и больше наличными деньгами.

Впереди по взносам идет колхоз «Ленинский ударник». У него 77 человек подписчиков из 8450 рублей подписчики внесли государ-

ству наличными 8262 рубля. Колхозники сельхозартели «Трудовик» из 7400 рублей оплатили за облигации 3600 рублей. Подписчики колхоза «Память Ильича» оплатили наличными 2429 рублей, члены колхоза «Новый строй» внесли за новый заем 1847 рублей.

Налоговой агент Мазанько.

НА 100% ПРОЦЕНТОВ

Члены сельхозартели «Новый путь», Красноярского сельсовета, подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на сумму 11425 рублей.

К 25 июля сумма подписки — 11425 рублей — была оплачена полностью.

ДОСРОЧНО ОПЛАЧИВАЮТ ЗАЕМ
Колхозники Ленинского района досрочно оплачивают Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

На 25 июля колхозники района внесли наличными деньги за новый заем 219 тысяч рублей и 12 тысяч рублей — рабочие и служащие.

смело, без боязни выдвигать к руководству молодые кадры, особенно девушек.

При выборах в комсомольские органы того или иного товарища нужно руководствоваться не тем, сколько времени пробы комсомолец в комсомоле, а тем, насколько избираемый предан делу партии Ленина — Сталина, как он работает, как он выполняет общественные поручения. Именно это, а не другое, должно быть мерилом того или иного товарища для руководящей работы.

До выборов осталось немного больше месяца. Подготовка к выборам ни на минуту не должна ослабить повседневную работу каждой первичной организации. Надо действовать так, чтобы к 1 сентября — началу выборов каждая комсомольская организация колхоза, совхоза, МТС, школы пришла с новыми победами, чтобы каждый молодой патриот рапортовал своей любимой родине о новых достижениях во славу дела Ленина — Сталина.

М. Александров.

ПЕРЕСТРОЙКЕ КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ — БОЛЬШЕВИСТСКИЙ РАЗМАХ

XI пленум ЦК ВЛКСМ вооружил комсомольские организации конкретной, понятной каждому комсомольцу программой перестройки всей деятельности комсомола. Перестройка аппарата заключается в одном сокращении штата платных работников. Основной смысл этой перестройки — коренное изменение работы с активом. Развернуть среди комсомольцев самодеятельность, шире и шире вовлекать в работу всю массу комсомольцев — в этом сейчас главное.

Комсомол нашего района насчитывает сейчас в своих рядах 1880 человек. Комсомольцы и комсомолки работают на самых разнообразных работах, показывая подлинно большевистские образцы в работе, решают важные государственные вопросы, ведут массово политическую работу среди колхозников, рабочих МТС и совхозов. Многочисленный комсомольский

актив района может творить чудеса, если его по-настоящему вовлечь в союзную жизнь, конкретно руководить им, направлять его кипучую энергию по правильно руслу. От того, как будет работать актив, зависит деятельность каждого комсомольца. Но, чтобы привлечь людей к активной работе, их надо хорошо знать, заботливо выращивать, всемерно помочь в работе. Этого требует решение XI пленума ЦК ВЛКСМ от каждой первичной комсомольской организации.

Однако райком комсомола до сих пор очень робко перестраивает свою работу. Постоянные комиссии еще не утверждены пленумом райкома. Не один из председателей комиссий, утвержденный на бюро, не приступил к выполнению поставленных перед той или иной комиссией задач.

ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ

28 июля советский народ празднует День Военно-Морского Флота СССР.

В годы гражданской войны революционные моряки плечом к плечу с бойцами Красной Армии самоотверженно сражались против белогвардейской своры и интервентов 14 капиталистических государств.

Закончилась гражданская война. Народы нашей страны взялись за восстановление разрушенного войной хозяйства.

Открывшийся 8 марта 1921 года X съезд партии постановил... принять меры к возрождению и укреплению Красного военного флота. Партия укрепила ряды краснофлотцев и командиров энергичными, преданными делу революции людьми. На Черном море были введены в строй действующие поврежденные интервентами миноносцы, крейсер «Коминтерн», на Балтике — линкор «Марат» и другие корабли.

В годы Сталинских пятилеток была создана машиностроительная и судостроительная промышленность. На отечественных заводах и отечественных материалах строят новые боевые корабли всех типов и классов. Партия Ленина — Сталина воспитала мужественных, высококвалифицированных военно-морских командиров, краснофлотцев и политработников — горячих патриотов социалистической родины.

В 1932 году по инициативе товарища Сталина был создан Тихоокеанский флот. Грозным стражем стоит Тихоокеанский флот у дальневосточных рубежей нашей родины.

Вскоре был создан и Северный флот. Товарищ Сталин сам лично выбирал и осматривал место для базы этого флота.

Советский Союз омыают два океана и 12 морей. Почти на 50.000 километров тянутся морские границы нашей страны. На 1 Сессии Верховного Совета СССР товарищ Молотов говорил: «Мы должны считаться с

тем, что страна наша большая, что она омывается морями на громадном протяжении, и это нам всегда напоминает о том, что флот у нас должен быть крепкий, сильный.

У могучей Советской державы должен быть соответствующий ее интересам, достойный нашего великого дела морской и океанской флота».

За созданием и укреплением Военно-Морского Флота СССР следит лично товарищ Сталин. Этому мы обязаны невиданными в истории темпами строительства боевых кораблей, вооруженных самой совершенной техникой. Уже теперь наш Военно-Морской Флот представляет собой грозную несокрушимую силу.

Мы имеем подводный флот по своему количеству и качеству превышающий подводный флот любой страны мира. Технику наших подводных лодок и качества наших подводников крепко почувствовали враги. За образцовое выполнение заданий командования подводные лодки «С-1», «Щ-311» и «Щ-324» награждены орденами Красного Знамени. Имена бесстрашных и искусных военных моряков Героев Советского Союза тт Егилко, Трипольского, Бурмистрова, Коняева, Вершинина и многих других командиров и краснофлотцев известны всему миру.

В последние годы наш Военно-Морской Флот пополнился новыми крупными кораблями. Эти корабли отличаются высокими боевыми качествами и большой скоростью хода. Летом 1939 года эскадра Балтийского флота вышла в море, имел в строю свыше 50 кораблей новой постройки. Впечатительное число кораблей всех классов строится сейчас на наших судостроительных верфях и заводах.

Советский Союз становится сильнейшей морской державой в мире. И когда позовет Родина, мужественные командиры и краснофлотцы славного Советского Военно-Морского Флота разгромят любого врага в его же водах.

Н. Волков.



На снимке: скотник настух Шубинского мясосовхоза, Барабинского района, Новосибирской области, тов. Костретов, участник выставки 1939—1940 гг. Фуражные коровы его стада в 1939 году в среднем дали по 2.194 литра молока.

Отдел кинематографии «Сов. Сибири».

Коммунисты у руководства

Коммунисты, стоящие у руководства колхозами, оправдывают доверие колхозников. Руководитель колхоза имени Чкалова тов. Будников А.—кандидат ВКП(б)—и полевые бригадиры Будников Е. и Кипин по-большевистски поставили работу в колхозе.

Приступая к сенокосу, они сразу же организовали вывозку сена государству и выполнили поставку сена к 20 июля на 100 процентов.

В колхозе заметно повысилась дисциплина. На работу колхозники выходят в 6 часов утра, а молодежь nocte в полевом стане.

Тов. Будников ежедневно проверяет работу в бригадах полеводства и животноводства. В конце дня собирает бригадиры и других ответственных лиц, подводит итоги выполнения работы дня. Имеющиеся ошибки сразу же исправляет.

Коммунисты колхоза имени Чкалова также ведут массовую работу с колхозниками путем коллективной читки газет в бригадах.

В. Седлов.

В колхозе „Красный герой“

Сельхозартель «Красный герой», Мусохраповского сельсовета, имеет 45 хозяйств. Она располагает хорошим массивом пахотных и сенокосных угодий. Государство передало ей на вечное пользование 1732 гектара земли. В колхозе 100 человек трудоспособных, имеется 36 рабочих лошадей, 42 дойных коровы, 202 овцематки. Вилы на урожай хлебов хорошие.

Колхозники вступили в социалистическое соревнование за организацию сухой и теплой зимовки скоту, за сохранение урожая от потерь и хищений. В артели начали строить зерносушилку, кошару и телятник.

Правление же колхоза в лице председателя Сухова И. И. и председателя ревкомиссии Старовойтова своим безответственным отношением поставило эти мероприятия под угрозу срыва.

Пьянство, безответственность со стороны тов. Сухова и отдельных членов правления довели колхоз до того, что план строительства сушки выполнен не более как на 55 процентов, кошары, телятника и того меньше.

Председатель артели тов. Сухов в последних числах июня вместе с плотниками 5 дней пьянствовал, а работы стояли. Колхозу нужно скосить 680 гектаров трав, скосено же только 180 гектаров, а силоса из 340 тонн не было заложено ни одного килограмма. И только по настоянию бригадира 13 июля заложили 25 тонн силоса.

Не лучше дело и с животноводством. Неподготовленность к зимовке 1939—40 года дала свои результаты. Отход по крупному рогатому скоту составил 8 голов из 25 или 20,5 процента. Пали 3 лошади, 7 жеребят — полностью весь приплод.

Ветеринарный санитар тов. Лейченко занялся не своими делами. Он выдает, принимает, красит и может хомуты и другую конскую упряжь, а на лечение лошадей у него не остается времени. Лошади находятся в безобразном состоянии, имеют нижесреднюю упитанность и на 50 процентов с побитыми плечами.

Был даже такой случай: под водную лодку «С-1» атакованы два белофинских самолета. Уйти под воду лодка быстро не может. Командир решил принять бой, Артиллерийским огнем подводники сбили один вражеский самолет, а другой, получив повреждения, удрал.

Подводная лодка «Щ-311» встретила неприятельский транспорт, везущий вооружение для белофинов. Противник пытался скрыться. Но не тут-то было. Пущенная лодкой смертоносная торпеда точно пошла в цель. Взрыв, столб пламени, и вражеский корабль затонул.

Образцы отличного владения техникой, замечательное искусство судовождения в труднейших условиях показали подводники Тихоокеанского флота. Они совершают походы на тысячи миль, проводя в океане по много суток. Тихоокеанский флот вырастил сотни мастеров подводного «автономного плавания».

Мужественные советские подводники бдительно несут вахту по охране морских рубежей социалистической родины.

Старший политрук П. Пашенко.

Правление артели грубо нарушило правила агротехники и из 400 гектаров не прополо сильно засоренных 115 гектаров овса, 20 гектаров пшеницы, что ведет к понижению урожая зерновых культур.

Также не выполняется план развития животноводства. Из 11 необходимых свиноматок по плану колхоз не имеет ни одной и не приобретает, ссылаясь на неимение помещений. В то же время стремится продать овец и выдать колхозникам денежный аванс.

Звеньевая система в артели отсутствует. На работу выходит поздно — в 9—10 часов утра и кончат рано, когда еще солнце стоит высоко.

Председатель и бригадир нарядов с вечера не дают, и колхозники по утрам долго сидят в раскомандировке, ожидая посылки их на работу.

Из 42 трудоспособных женщин 20 не выработали и по 50 трудодней, а колхозницы Семяркова Ольга, Семяркова Евросинья, Беляева Акулина, Захарченко Анна выработали всего от 20 до 30 трудодней. В колхозе есть и хорошие колхозники, дающие высокие образцы в работе, — это Судиловская Мария, Сухова Пелагея, Лейченко Александра, Скотских Акулина и ряд других, которые уже сейчас выработали от 150 до 235 трудодней каждая.

Общее собрание членов колхоза сяло с должности председателя артели тов. Сухова, вывело из состава ревкомиссии и сняло с работы председателя ревкомиссии Старовойтова, как не оправдавших доверие колхозников. Ветеринарному санитару тов. Лейченко указало и предложило заниматься своей основной работой.

Колхозники выбрали новое руководство, с которым обязались по-большевистски взяться за работу и выпрямить положение по строительству скотных дворов с таким расчетом, чтобы обеспечить скоту хорошую и сухую зимовку, по-боевому встретить урожай и по-большевистски его убрать. Кроме этого обязались повести решительную борьбу с лодырями и дезорганизаторами колхозного производства и вывести колхоз «Красный герой» в число передовых колхозов района.

Все это вместе взятое не слагает вины и с руководителем районо, которые мало бывают в колхозах и больше руководят из кабинета.

Надо больше иметь живой связи с колхозниками, чаще бывать в сельхозартелях и на местах оказывать практическую помощь.

Инструктор района Солдатов.

В детских яслях Христиновки

На Христиновском прииске открыты детские ясли, но работа в них очень плохая. В штате яслей четыре человека: воспитательница, няня, повариха и уборщица. Воспитательница т. Диценко М. П. на работу является поздно в 11—12 часов дня.

Учет продуктов ведется плохо, весов нет. Качество пищи никто не проверяет. Если открыты с 6 мая 1940 года, но до сего времени не было ни одного родительского собрания. Инспектор района Назаренко была 2 раза, но ничего не сделала.

Секретарь первичной организации ВЛКСМ Новоселов.

Подводники

Подводные лодки появились в начале XX века и до войны 1914—1918 гг. большого развития не получили.

В годы мировой империалистической войны немцы успешно применили подводные лодки против военных и торговых кораблей противника. В первые месяцы войны одна германская подводная лодка в течение нескольких часов потопила три крупных английских крейсера. Всего немецкие подводные лодки потопили за время войны тысячи торговых судов противника.

В наименее, второй империалистической войне Германия с помощью своего подводного флота нанесла целый ряд серьезных ударов по флотам союзников. Одна немецкая подводная лодка пробралась в английскую военно-морскую базу Скапа-Флоу и там потопила крупнейший военный корабль — линейный корабль «Роял Оук» водоизмещением 29.150 тонн. Другая немецкая лодка потопила английский авианосец «Карейдж» водоизмещением 22.500 тонн. Великобритания 65

Самая большая из существующих подводных лодок — французская «Сюркуф». Ее водоизмещение в надводном положении — 3.257 тонн, а длина — 129,2 м. Эта лодка вооружена двумя шестидюймовыми пушками, двумя зенитными пушками и 4 пулеметами, имеет бронированные палубы, рубку, башни. На лодке находится один самолет. Экипаж лодки — 150 человек. Самая маленькая подводная лодка — «Саукко» — имела в Финляндии. Ее водоизмещение (надводное) — 99 тонн, длина — 32 м. Экипаж этой лодки 11 человек. Недавно в печати появилось сообщение, что Италия строит подводные лодки еще меньших размеров.

В печати сообщались следующие данные о количестве подводных лодок в капиталистических странах на 1 декабря 1939 года:

В строю В постройке
Италия 104 41
США 95 20
Франция 79 21
Великобритания 65 7

ЗА РУБЕЖОМ

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германия продолжает готовитьсь к решительной атаке против Англии. Английская газета «Санди диспетч» пишет, что немцы сосредоточили большое количество парашютистов в Голландии. В голландских портах находится много мелких судов. Англия в свою очередь проводит различные оборонительные мероприятия. На днях английское морское министерство сообщило о минировании Ирландского моря.

Тем временем авиация обеих воюющих стран развивает большую активность. Разрушения, причиненные бомбардировками, довольно велики как в Англии, так и в Германии. По свидетельству американской печати, германские бомбардировщики разрушили английские порты Плимут, Пемброк, Кардифф. В этих портах уничтожены все верфи. Об ответных действиях Англии можно судить хотя

(ТАСС)

Война Германии и Италии с Англией

По германским сведениям, с 18 по 21 июля германские подводные лодки и авиация потопили ряд торговых и нефтеплавильных судов общим водоизмещением свыше 50 тысяч тонн. Потери англичан в воздухе за это же время составили 69 самолетов. Германская авиация успешно бомбардировала в Англии аэродромы, портовые сооружения и промышленные предприятия.

Английские самолеты продолжают бомбардировать военные и промышленные объекты в Германии, Франции, Бельгии и Голландии. По сообщению агентства Рей-

(ТАСС)

Болгарская печать о вхождении балтийских стран в состав СССР

София, 23 июля. (ТАСС). Софийские газеты на первых страницах публикуют под заголовками «Три новые советские республики», «Прибалтийские державы стали советскими» подробные сведения о решениях, принятых парламентами Латвии, Эстонии и Литвы. В сообщениях газет подчеркивается, что решение об установлении советской власти было принято единодушно и сопровождалось бурными, долго несмолкающими овациями избранников народа.

Газета «Дага», особенно подробно освещая заседания народных парламентов прибалтийских

государств, пишет о том, с каким восторгом встретили трудящиеся этих стран решение об установлении в их республиках советской власти.

Население Риги, пишет газета, узнав о решении своего сейма, устроило торжественные демонстрации. Такие же демонстрации проходят и в других столицах прибалтийских государств. В заключение газета, перечисляя республики Советского Союза, указывает, что три новые советские республики — Латвия, Эстония и Литва — выразили волю войти в состав СССР.

Краткие сообщения

○ 21 июля в Хельсинки состоялся просмотр фильма «Ленин в 1918 году», организованный финляндским обществом «Друзья и мира с СССР». Оба сеанса прошли с большим успехом. Зрители горячо аплодировали появлению на экране Ленина и Сталина.

○ Как сообщает Германское информационное бюро, распоряжение военного командования во всей Бельгии и Северной Франции запрещено создавать новые союзы и партии.

(ТАСС)

○ 20 июля в столице Китая — Чунцине состоялись торжества в связи с открытием антивоенного союза японцев, проживающих в Китае. На собрании присутствовали японские пленные, которые поклялись бороться вместе с китайским народом против японской военщины за освобождение как китайского, так и японского народа из-под ига японского милитаризма.

(ТАСС)

Положение в Марокко

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк таймс», французский наместник в Марокко (французские владения в Северо-Западной Африке) поддерживает правительство Петена и, повидимому, готовится оборонять Марокко от возможного английского нападения. На улицах крупнейших городов возведены бастионы. Англичане поспешно покидают Марокко. Вывоз товаров из Марокко запрещен, ввоз — почти невозможный. В стране объявлено несколько постных дней в неделю, запасы сахара истощаются через два месяца. Местное население — марры — недовольны французами и, возможно, пишет газета, в ближайшее время в Марокко произойдет восстание.

(ТАСС)

Берлинские и итальянские круги по поводу вступления трех балтийских стран в Советский Союз

(Сообщение берлинского радио)

Берлинские политические круги заявляют, что вступление трех балтийских стран в Советский Союз не затрагивает интересы Германии. Итальянские политические круги заявляют, что эти события происходят в районе, в котором Италия не заинтересована

(ТАСС).

Покровитель прогульщиков

Заведующий сливочным отделением колхоза «Красная звезда», Шабановского сельсовета, Ногин Г. А. систематически пьянствует.

С 5 по 6 июля в его квартире состоялась очередная гулянка. В эту гулянку был втянут колхозный актив: Буданцев, Казаков, Акимов. Они вместе с Ногиным гуляли и не выходили на работу 3 дня, да еще самовольно несколько раз брали племенного колхозного жребца и ездили на нем ночью по улицам.

В результате гулянки Ногин вместе с женой несколько дней прогулял и за это не был привлечен к судебной ответственности.

Директор Ленинского отделения Главмолоко тов. Бескончин знал об этом, но попытался укрыть прогул и еще раз выпустить Ногина из беды.

Ногин систематически пил, прогуливал и, несмотря на это, получал премии и всякие поощрения. Его дочь на средства Главмолоко посыпалась в Москву на экскурсию. А за что, за какую работу? Она даже и в системе Главмолоко не работает. Или вот 30—31 мая директор маслозавода Мишин умышленно прогулял, но Бескончин и этот поступок скрыл.

Почему пьяницы и прогульщики находятся под покровительством Бескончина? В чем здесь дело? Да лишь в том, что сам Бескончин участвует часто в этих гулянках.

Не пора ли покровителя прогульщиков привлечь к ответу?

Колхозный.



Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об изменении политики заготовок сельхозпродуктов поставлено перед колхозами задачу всестороннего развития хозяйства. Реализуя это постановление, колхоз «Земледелец», Каменского района, Алтайского края, расширяет имеющуюся пасеку с 38 пчелосемей до 47 пчелосемей. На снимке: пчеловод колхоза тов. А. И. Малыгин производит съемку маточников из семьи воспитательницы.

Отдел клише «Сов. Сибири».

План товарооборота должен быть выполнен

В системе райпотребсоюза нашего района имеется 13 сельпо. За 1-й квартал 1940 года план товарооборота в них выполнен только на 82 процента, что является недостаточным выполнением. В решении XVIII съезда партии было много уделено внимания развитию местной промышленности и продаже готовой продукции через кооперацию. Однако же ряд председателей сельпо не понял важности данного решения и до настоящего времени почти не занимается производством товаров широкого потребления, что и повлекло к недовыполнению плана товарооборота 1-го квартала.

Отдельные председатели сельпо нецелоценно развернули заготовку и торговлю товарами широкого потребления. Так, например, председатель Устюжанинского сельпо тов. Пизелкин продает в своем магазине свежую рыбу и получает от нее большой доход. За 2-й квартал тов. Пизелкин план товарооборота выполнил на 94,4 процента.

Неудовлетворительно работает столовая Краснинского сельпо, которая имеет все возможности выполнить и перевыполнить план товарооборота.

Райпотребсоюз за 2-й квартал план товарооборота выполнил на 104,5 процента, при этом не за счет товаров местного производства.

Сейчас нужно шире развернуть социалистическое соревнование в торговой сети. Отстающие сельпо должны взять пример с передовых и план товарооборота райпотребсоюза 1940 года выполнить досрочно.

Зав. райпотребделом В. Сиваков.

НОВОСТИ СЕЛА

Высокий доход от виктории

Сельхозартель «Кузбастстрой», Протопоповского сельсовета, имеет сад в полтора гектара.

В этом саду посажены яблони, а между их рядами рассажена виктория на площади 0,7 гектара.

Садовод тов. Кудашкин в прошлом году дал колхозу с сада 3 тысячи рублей чистого дохода. В этом году доход от сада увеличится в несколько раз.

К настоящему времени только от одной виктории в колхозе получено 20 тысяч рублей дохода.

Счетовод колхоза В. Петров.

Хороший урожай малины

В саду колхоза «Новый путь», Красноярского сельсовета, в этом году хороший урожай малины, гораздо выше, чем в прошлом году.

Колхозники приступили к первому сбору ягод.

Кроме малины в колхозном саду растет смородина и свыше 300 корней яблонь разных сортов.

Первые овощи — государству

Некоторые колхозы Ленинского района приступили к сдаче огурцов на заготовку торгово-овощевый. Например, колхоз имени Свердлова, Байкальского сельсовета, сдал на заготовку торгово-овощевый 152 килограмма огурцов и колхоз «Село», Мусохановского сельсовета, — 315 килограммов.

Большинство же колхозов района к сдаче овощей еще не приступило. По примеру руководителей передовых сельхозартелей надо организовать сдачу овощей на техническую базу торгово-овощевый, которая полностью готова к приему овощей урожая 1940 года.

Соловьев.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.

Дерево-обделочная мастерская
предает рамочные окрашенные ульи.
Справиться: улица Базарная, № 24.
Дирекция.